



公益助学，希望帮更多孩子走出大山

“70后”董事长刘国庆：从贫困山区走出来的他，坚持帮年轻人圆梦

我的名字叫国庆
庆祝新中国成立70周年特别报道



三湘四水 喜迎国庆

【今日人物】

刘国庆，1976年10月1日出生，湖南益阳安化县人，中国共产党党员，东莞市安化商会党支部书记，东莞市旺尔福实业公司董事长，湖南华亿达餐饮公司董事长。

我出生在益阳安化县平口镇的贫困山区，因为家里兄弟多，父母没钱供我读书，初中毕业后我就南下深圳打工了。做过水泥搬运工，摆过地摊，一步一个脚印发展事业，虽然过程艰辛，幸运的是实现了自己的人生价值。

很庆幸能生在这个年代，生在这个蓬勃发展的国家。是国家的各种政策，才让我有机会走出大山，成就自己的小事业。回首创业过程，几十年里，国家在不断地发展，各种惠民政策鼓励国人创业，提供了越来越多实现自我价值的机会。希望国家的科技发展步伐一直往前，带领我们日子越过越好，每一个人都幸福生活。

■记者 李琪 实习生 曹紫瑶 整理

出身穷苦 自强努力打造自己的人生

当年初中毕业，正是上世纪90年代，赶上改革开放的大潮，我南下深圳打工。

刚开始在蛇口码头当水泥搬运工，没有固定合同也没有工伤保障。那时候的搬运工可不是现在操作电脑的机械化装卸工，都是靠肩扛、用担挑、小板车一点点推出来的。打工的环境也很差，空气中的水泥灰尘，会不时地钻入鼻孔，呛得人喘不过气来。深圳的天气非常炎热，有的时候卸完水泥，皮肤像爆开一样疼。

打了几份工后，我觉得不能只是给人家做工，开始摆地摊，挑着货走街串巷，后来又去了工厂做一线员工。做了各种不同的工作，也见识了很多，积累了经验，我决定自己创业办工厂。

创业前期，没有本钱也没有经验和人脉，遇到困难时迷茫极了，心里偶尔会冒出“要不放弃吧”的念头。每当有这个想法，我就咬牙告诉自己：过了这次难关就成功了。

无数次跌倒后，我意识到学习的重要性。正好遇到免费学习的机会，立即报名参加。培训地点在一个五星级酒店，别人都是穿着西装开着豪车，我只能开着货车过去，很不好意思地把车停在离酒店很远的树下，换上自己最干净整洁的衣服，才走路过去。这次的学习真

的让我受益匪浅，之后，我去了不同的地方进行学习，观念的改变也让事业慢慢得到了发展。

公益助学 把爱和正能量传递下去

我始终记得自己是从贫困山区里走出来的，我们乡亲们还生活在那里。事业小有成就后，虽然知道自己力量绵薄，毅然决定助力家乡发展。最开始资助乡村村委建设和公路建设等公共事业。深刻认识到知识的重要性，我积极参与希望小学的资助建设，目前已经资助贫困学生50余人，参与精准扶贫一对一5人。在三湘都市报上了解到阳光助学活动后，我毫不犹豫地参与其中，资助了7名贫困大学生。这些孩子有着跟我一样的梦想，希望通过努力走出大山，通过学习改变命运。

看到这些年轻人因为我的资助能够得到学习的机会，看到他们的奖状，获得的成就，我觉得非常幸福和自豪。每次收到我资助的大学生发来的问候，我都非常开心，感到很满足。孩子们一有机会就会来我的公司看望我，我们的相处像朋友，更像家人。

孩子们都非常努力，除了在经济上帮助他们，我更想用实际行动去感染他们，让更多人感受到社会的温暖，把爱和正能量传递下去。

今后，我也会继续将公益事业进行下去，帮助更多需要帮助的人。



9月27日，国庆节来临之际，湖南常德消防支队开展“我与国旗合张影”活动，全体消防指战员利用执勤或训练间隙以不同的方式庆祝新中国成立70周年。
记者 张洋银 摄

十一假期，去省文化馆看精品书画展

本报9月27日讯 今天上午，不忘初心——庆祝新中国成立70周年美术书法摄影展在湖南省文化馆开幕。此次展览活动由湖南省文化和旅游厅主办，湖南省文化馆承办。

为了向新中国成立70周年献礼，在湖南省文化和旅游厅指导下，湖南省文化馆向全省艺术家发出创作邀请，鼓励湖湘艺术家，积极投身于以人民为中心的创作。展览共收到美术作品投稿1530件，书法作品1820件，摄影作品5600件。经初评、复评，展览方评出参展美术作品105件，书法作品130件，摄影作品105件。

此次展出的美术作品有人物画、山水画、风景画、静物画、花鸟画等，内容十分丰富，形式风格多样。作者充分发挥中国画笔墨的特长，描绘了祖国山河的壮丽、花鸟鱼虫的生机及乡村与工业城市的迷人景色。用作品构成了一幅自然美、生活美、时代美、艺术美的图画。

此次展览既是一次生动的爱国主义教育，又是一次鲜活的湖湘文化精神和展示。展览时间为9月27日至10月31日，免费开放。

■记者 吴岱霞 实习生 孙慧

10月1日晚，橘子洲上演焰火盛宴

本报9月27日讯 记者今天从长沙橘子洲景区管理处获悉，10月1日20:30，橘子洲焰火广场将上演音乐焰火晚会，晚会主题是《秋之颂 我和我的祖国》。焰火共分五个部分，分别为序幕，第一篇章《伟大祖国》、第二篇章《锦绣潇湘》、第三篇章《幸福长沙》、第四篇章《筑梦

中华》，燃放时间20分钟。由于燃放现场属于危险区域，为了广大游客的人身安全，景区将闭园时间提前至18:00。焰火燃放当晚18:00起至运营结束，长沙地铁2号线将不停橘子洲站。请入园游客于18:00前离开景区，到最佳观看点观看。

■记者 石芳宇

为祖国点赞，共绘最美“中国红”



本报9月27日讯 今天，在长沙世界之窗，千余名游客用一场特别的“为祖国点赞”仪式庆祝新中国成立70周年。在一面长49米、宽32米的巨幅空白旗帜上，56个民族同胞、200名小学生以及上千市民齐聚在此，将颗颗红心贴纸印在旗帜上。大家满怀激情，用无数颗红心点赞这面不一般的旗帜，向祖国表白。

值得一提的是，在这群参与点赞的人中，有70名游客可是颇有来头。他们都是名叫“建

国”、“国庆”，或1949年出生、生日为10月1日的人，他们的名字和出生时期都带着鲜明的时代烙印，寄托着对伟大祖国的美好祝愿。他们也用这个特别的点赞方式，为祖国献上了一份特别的祝福。

据介绍，国庆期间，所有游客都可以参与“为祖国点赞”活动，用一颗颗红心绘上最美“中国红”。除了点赞国旗，园区百米摩天轮换新颜，“中国红”摩天轮也将在“十一”闪亮登场。

■记者 石芳宇 通讯员 邓婷

记者手记

不忘初心，方得始终

吃得苦中苦，方为人上人。刘国庆的创业之路并不平坦，一次次跌倒，但他从不认输不放弃，一次次向逆境发起挑战，征服困难。更难能可贵的是，在取得成就后，不忘初心，时刻惦记着那些需要帮助的人。“尽微薄之力帮助他人，我从不求回报。只是这个想法一直存在我的心里，不忘初心，方得始终。”从刘国庆坚定的语气中，记者能够感受到当代企业家的担当与使命。